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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:315 av Adrian Magnusson (S)
Ungdomsmottagningar i hela landet
Adrian Magnusson har frågat sjukvårdsministern om hon och regeringen är beredda att vidta några åtgärder för att säkra tillgången till fysiska ungdomsmottagningar i hela landet.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Barn och unga har rätt till en god hälsa och utveckling, inbegripet sexuell och reproduktiv hälsa. Alla barn ska ges möjlighet att i olika sammanhang samtala om kropp, identitet, integritet och relationer. Värderingar och normer etableras tidigt och funderingar och frågor behöver bemötas för att främja barnets utveckling. Från samhällets sida har skolan ett ansvar för att eleverna återkommande under skolgången får möta frågor som rör sexualitet, samtycke och relationer. Hälso- och sjukvården, elevhälsan och socialtjänsten har ett ansvar för att bemöta barns och ungas frågor om sexuell och reproduktiv hälsa och, ge råd, stöd och vård vid behov. 
Det är regionernas ansvar att organisera och tillhandahålla sådan hälso- och sjukvård som ungdomsmottagningarna erbjuder. Regeringen ser samtidigt ett behov av att stimulera, stärka och utveckla ungdomsmottagningarnas verksamhet. Regeringen har därför avsatt 150 miljoner kronor för detta ändamål, inom ramen för en överenskommelse mellan staten och Sveriges Kommuner och Regioner om insatser inom området psykisk hälsa och suicidprevention för 2023.
För att utveckla arbetet med sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter i Sverige krävs tvärsektoriell samverkan på nationell, regional och lokal nivå. Folkhälsomyndigheten har på regeringens uppdrag tagit fram en nationell strategi för sexuell och reproduktiv hälsa. Det övergripande målet för strategin är en god, jämlik och jämställd sexuell och reproduktiv hälsa i hela befolkningen. Inom ramen för strategin är unga och unga vuxna en prioriterad målgrupp. Folkhälsomyndigheten har också fått i uppdrag att ta fram en handlingsplan som ska utgöra en gemensam plattform för att genomföra strategin i Sverige under perioden 2023–2033. Uppdraget ska redovisas i juni 2023.
Stockholm den 15 februari 2023



Jakob Forssmed
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